

מזרח חדש (אוי קלט)
תחן יומי בלתי מוגבלת בשפה העברית.
העורך: ד"ר א. מרשון האחרון: דוד שן
המרייל: מזרח חדש בע"מ, ת"א, רח' הנח"ל 11.

UJ KELET

מאפיין יומיומי

Ben Gurion hadügyi programot adott a tegnapi minisztertanácson

Sárát a török-iráki szerződésről referált — A kormány többsége a helyhatósági és Kneszet-választások egyidejű megtartása mellett döntött

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A kormány tegnap megtartotta rendes heti minisztertanácsát, amelyen Mose Sárát miniszterelnök rendkívül meleg szavakkal közönte Dávid Ben Guriont, aki hadügyminiszterré való kinevezése óta első alkalommal vett részt a kormány ülésén.

Nem csodálkoztam túlságosan azon, hogy a kommunisták, a Chéru és a Mápám két csoportja ellenem szavaztak. Egy nappal rá közös levelet intéztem Ben Aharon, Meir Jáari és Chájim Landau képviselőkhöz, amelyben annak a reménynek adtam kifejezést, hogy különbséget fognak tenni a hadügyminiszterhez való személyi és pártkapcsolatok, valamint az állam biztonságával szembeni kapcsolataik között.

megerősítésére. Meg akarom nyugtatni azokat, akik aggodalmukat fejezték ki az új hadügyminiszterrel szemben, hogy nemcsak abban a biztos tudatban fogadtam el a hadügyminiszteri tárcát, hogy mint bármely más miniszter a kormánytól és miniszterelnöktől kell függnöm, hanem

asért járultam hozzá, mert tudtam, hogy ezúttal csak hadügyminiszter leszek és semmi egyéb. A továbbiakban Ben Gurion elmondta, hogy már folytatott bizonyos megbeszéléseket a tárcájával kapcsolatos kérdésekről a lemondott Pinchász Lávonnal és a hadsereg vezetőivel, de még nem fejezte be ezeket a tanulmányi jellegű tárgyalásokat és meg akarja látogatni a határszéli településeket is, hogy meggyőződjék a belső biztonság helyzetéről.

„Nem tudhatjuk — mondotta a miniszterelnök — vajjon nem tartalmaz-e az egyezmény valami titkos záradékot.” A külügyminiszter ezzel kapcsolatban bejelentette, hogy még nincs birtokában a török-iráki szerződés teljes szövegének, de mihelyt ez megérkezik, azonnal összehívja a külügyi kérdésekkel foglalkozó miniszteri bizottságot, vagy talán magát a kormányt rendkívüli minisztertanácsra.

Maurice Fisher ankarai követ egyébként kihallgatáson jelentkezett Menderes török miniszterelnökével és Köprülü külügyminiszterével, akik előtt ismét ismertetni fogja Izrael álláspontját. A külügyi expozé meghallgatása után a minisztertanács a közszégi tanácsvá (Folyt. a 4-ik oldalon)

„Nem tudhatjuk — mondotta a miniszterelnök — vajjon nem tartalmaz-e az egyezmény valami titkos záradékot.”

A külügyminiszter ezzel kapcsolatban bejelentette, hogy még nincs birtokában a török-iráki szerződés teljes szövegének, de mihelyt ez megérkezik, azonnal összehívja a külügyi kérdésekkel foglalkozó miniszteri bizottságot, vagy talán magát a kormányt rendkívüli minisztertanácsra.

Maurice Fisher ankarai követ egyébként kihallgatáson jelentkezett Menderes török miniszterelnökével és Köprülü külügyminiszterével, akik előtt ismét ismertetni fogja Izrael álláspontját. A külügyi expozé meghallgatása után a minisztertanács a közszégi tanácsvá (Folyt. a 4-ik oldalon)

A légionárusok elraboltak egy zsidó egyetemi hallgatót és két arab kollegáját

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Tegnap a jeruzsálemi egyetem két arab hallgatója, az egyik 17, a másik 20 éves — találkozott egy 20 éves zsidó egyetemi hallgatóval, az egyik arab fiatalember lakására mentek Bét Cfafa arab faluban. Nemsokára mindhárom távoztak és a talpioti máábrá irányába indultak. Azóta nyomuk veszett.

Este hat órakor a falu lakói jelentették a rendőrségen, hogy az arab légiónakatonái elhurcolták mindhármat. Bét Cfafa falut a határvonal kétészeli és egyrésze transzjordán területen van. Hír szerint a fiatalokat a kórház környékén rabolták el. Az izraeli hatóságok megtették a szükséges lépéseket.

Közös frontról tárgyal a három munkáspárt a községi választásokra

Az egységes listadrugi listajavaslata a Mápáj részéről indult ki

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). Tegnap tárgyalások indultak a Mápáj, Mápám és az Achdut Ávodá között a közelgő helyhatósági választásokon együttes listán való indulásra. — A „listadrugi listát” a Mápáj központi titkársága kezdeményezte, amely már régóta foglalkozik a tervvel. A Mápájban az a meggyőződés került felül, hogy a helyhatósági kérdésekben alig mutatkoznak ellentétek a három párt között, tehát helye van a tárgyalások megindításának. A Mápáj arra is hivatkozik, hogy a haifai városházán a munkáspártok

káskoalíció kitűnéen bevált, éppen ezért, az ottani gyakorlatot ki kell terjeszteni a többi helyhatóságokra is. A tárgyalások egyelőre csak erre a három pártra terjednek ki, míg a számitásba jövő negyedik listadrugi frakció, az Ovéd Hácionit (progresszív párt) a Mápáj nem hívta fel a közös listába való részvételre. Mápáj-körök azt állítják, először meg akarják vizsgálni, hogy a három párt között lehetséges-e megegyezés és ha igen, akkor az Ovéd Hácionit is felkéri a listához való csatlakozásra.

A szövetségi szerződés jóváhagyása után

Törökország és Irák között rövidesen megkezdődnek a katonai tárgyalások

Köprülü török külügyminiszter szerint a szövetségnek kizárólag védelmi jellege van — Moszkva és Peking élesen elléti a szerződést

Törökország és Irák között rövidesen megindulnak a tárgyalások a két ország katonai együttműködésének megszervezéséről, miután Feisal iraki király tegnap aláírta a szerződést és Ankarában rövidesen kicserélik az okmányokat.

határozatok végrehajtását. Ez nem jelent változást Törökország álláspontjában, amely eddig is ezeknek a határozatoknak a végrehajtását akarta. A külügyminiszter hangsúlyozta, hogy a szerződésnek kizárólagosan védelmi jellege van és azt csak olyan ország ellenézheti, amelynek támadó szándékai vannak.

it életbeléptessék. A bírálattal ellentéren, a parlament egyhangúlag szavazta meg a szerződés jóváhagyását. A török sajtó is egyöntetűen a török diplomácia nagy győzelmeként ünnepli a szerződést.

Adnan Menderes miniszterelnök a török parlament külügyi bizottságában lefolyt vitában kijelentette, hogy a szerződés nem fog vizsályt okozni Törökország és Irák között. Ugyanebben a vitában Faud Köprülü külügyminiszter Izraelre vonatkozólag a következőket mondotta: „Izrael és az arabok között még mindig fennáll a vizsály és ezért az arab államok nem akarják ellásmerni Izraelt. A török és az iraki miniszterelnök között váltott levelek leszögezik, hogy mind a két fél igyekeznék fog elérni a Palesztinára vonatkozó UNO-

Az „Izvestija” támadja a szerződést. A szovjetkormány lapja, az Izvestija, tegnap éles támadást intézett a török-iráki szerződés ellen, amelyet az imperialisták közlelti fegyverének tart. A lap szerint Anglia is csatlakozni fog a szerződéshez, amint elül a vihar, amelyet annak aláírása váltott ki a

(Folytatás a 4-ik oldalon)

Kollektív lemondással fenyegetőznek az autóbusszállatok igazgatóságai

ha a kormány jóváhagyja a társadalmi bizottság konkluzióit a díjemeléskésében

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Hisztdrút ügyvezetésének tegnapi ülésén megjelentek az autóbussz-kooperatívák igazgatóságai és bejelentették, hogy kollektíven benyújtják lemondásukat, ha a kormány jóváhagyja a társadalmi bizottság konkluzióit az autóbussz-tarifák és a sofförök fizetése ügyében.

előtt vallomást tettek, mert nem támogatták az autóbusszállatok követeléseit. M. Namir főtitkár felszólította az autóbussz-vállalatok képviselőit, hogy tartózkodjanak elhamarkodott lépések megtételétől, mert a Hisztdrút semmilyen esetre sem fogja támogatni sztrájkjukat.

A kooperatívák képviselői fenyegetésükhöz még hozzáfűzték, hogy lemondásukat „automatikusan megszűnik majd az autóbussz-közlekedés”. Sulyos szemrehányással illeték a Hisztdrút képviselőit, akik a társadalmi bizottság

A telavivi munkástanács ma dönt afelől, hogy a Dán 170 bérszofförje csatlakozik-e a garázsbeli és irodai alkalmazottak sztrájkjához. A Dán igazgatósága közölte, hogy amennyiben a tanács a sztrájk kiterjesztését határozná el, nyomban beszüntetik a forgalmat.

„Es bár, mint hadügyminiszter, mindenekelőtt a hadsereggel és a biztonsági kérdéssel kell foglalkoznom, mint az állam egyszerű polgára, továbbra is foglalkozni fogok mindazon problémákkal, amelyekkel eddig foglalkoztam, de természetesen nem fogok semmi olyasmít tenni, ami ellentétben áll miniszteri kötelességemmel.”

— fejezte be nyilatkozatát Dávid Ben Gurion. Ezután Mose Sárát külpolitikai referátumot tartott amelyben főként a török-iráki védelmi szerződéssel foglalkozott.

Növekedett a tőkebefektetők bizalma az izrdeli font iránt

Hoofien elnökigazgató beszéde a Jelzálogbank évi közgyűlésén

Tegnap tartották meg Tel-Avivban a Bank Hipotekái (jelzálogbank) rendes évi közgyűlését, amelyen A. Z. Hoofien, az Izraeli Nemzeti Bank elnökigazgatója tartott nagy beszédet. Mindenekelőtt megálapította, hogy a befektetők ma sokkal nagyobb bizalmat tanúsítanak az izrdeli font iránt, mint eddig és a bizalmat még fokozza, hogy a pénzügyminisztérium és az Állami Bank minden erővel fenn akarják tartani a jelenlegi szilárduló helyzetet. A befektetők között ez az atmoszféra kétségtelenül mutatja már kedvező jeleit, bár az emberek még nem felejtették el inflációs veszteségeiket. Ennek ellenére a Jelzálogbank részvényei iránt még mindig nem mutatkozik olyan érdeklődés, mint amilyenre jogosan számot tarthat, aminek oka mindenekelőtt az, hogy az ilyen befek-

teteket a társadalombiztosítási pénztárak, nyugdíjpénztárak és a takarékosági intézmények tagjai között kell keresni. Ezidőszert azonban az ilyen pénztárak vezetőit még mindig bizonyos kombinációk lehetőségei csábítják, főként a magas kamat lehetőségé. Ez még az infláció maradványa és minden remény megvan arra, hogy ezek az egészségtelen tünetek rövidesen eltűnnek.

A továbbiakban Hoofien elmondotta, hogy a Jelzálogbank 1954-ben 14 ezer esetben összesen 18 millió font kölcsönt nyújtott és a részvénytulajdonosoknak 6 és fél százalékos osztalékokat fizet. Hoofien ezután nem tért ki általános nemzetgazdasági kérdésekre, de bejelentette, hogy ezt az analízist az Izraeli Nemzeti Bank részvényeseinek közgyűlésén fogja megadni.

Bank Hadoar — KIFIZETÉSI SZOLGALAT

- Gyárosok
Kereskedők
Biztosító intézetek
Kooperatívák
Iparosok
Ügyvédek
Orvosok
Egyesületek
Intézmények

NYITATTÁK MÁR SZÁMLÁT A BANK HADOARNÁL, SAJÁT ÉRDEKÜKBEN ÉS ÜGYFELEIK KÉNYELMÉRE

...és Ön?

SZÁMLA A BANK HADOARNÁL lehetővé teszi minden postahivatalnál, minden összeg befizetését a számlára.
A BANK HADOARNÁL LEVŐ SZÁMLAJARÓL minden más, a Bank Hadoárnál levő számlára átutalhat pénzt.
A BANK HADOARNÁL LEVŐ SZÁMLAJARÓL az országban mindenkinek átutalhat pénzt, még akkor is, ha az illetőnek nincs számlája a Bank Hadoárnál.
A BANK HADOARNÁL LEVŐ SZÁMLAJARÓL mindenkor, minden összeget kivehet, az ország bármely postahivatalánál.
A naponkénti számlakivonat megkönnyíti a könyvelést
Számlya-nyitásra szolgáló űrlapok minden postahivatalnál.



EZ AZ EREDMÉNYE...

a vigyázatlanságnak a vasútkeresztezésnél. Tartsa szem előtt — ne menjen át a vasútkeresztezésen, mielőtt lassítana körülnézne, figyelne és megállapítaná, hogy vonat nem közeledik. Különösen fontos ez esős napokon, amikor a látási viszonyok rosszak és a vezetés idegekre megy. Legyen óvatos — lehetséges, hogy saját életét menti meg.

BALESETMEGELŐZŐ NEMZETI TANÁCS

# Az izraeli sajtó Kisért a Földközi-tengeri csatorna terve

A „DAVAR” szerint a török-iraki megállapodás egyes szakaszai nem alkalmasak arra, hogy eloszlássák az Izrael által hangoztatott aggodalmakat. Minden olyan körzeti megállapodás, amely bármelyik arab állam bevonásával jön létre, feltétlenül növeli Izrael fenyegetettségét. Törökország kétségtelenül hitt benne, hogy az Irakkal való meg egyezés révén nyomást fog tudni gyakorolni rája egy Izraellel szemben engedékenyebb politika beindítása számára. Ezzel szemben azonban inkább azt látjuk, hogy Törökország az, amely ezen a téren Iráknak az ellenkező irányú befolyása alá kerül. Legalábbis erre vall a szerződésnek most nyilvánosságra került az a szakasza, amely „szoros együttműködést ír elő az Izraelre vonatkozó UNO határozatok tekintetében”. Ez pedig nem jelent mást, mint, hogy az arab liganak eddig vallott politikája a most megkötött szerződésnek is követendő alapelvevé lett. A szerződésnek most nyilvánosságra került szövegéből tisztán kiviláglik az is, hogy a szerződő partner elismeri az arab államok és az Izrael között fennálló háborús állapot tényét.

A Dávar szerint nem volna értelme, ha biztonságunk tekintetében biznánk a török kormány irányműködésében. A török kormány irányműködésében többször hangoztatott jóindulatú szavaiban a török külpolitika illetékesei szerint, Izraelnek nincs semmi oka kételkedni a török kormány iránta való jóindulatában. Azonban a török külügyminiszternek ez a nyilatkozata, nem gátolta meg őt egy másik nyilatkozatnak a közzétételében, amely szerint „Izrael nem vehet részt hasonló természetű megállapodásban, tekintettel arra, hogy az arab államokkal háborús állapotban van” és „csak az UNO-Izraelre vonatkozó határozatainak végrehajtása után kerülhet Izrael abba a helyzetbe, hogy egy ilyen szövetségbe résztvehessen”. Ez a nyilatkozat nem jelent mást, mint az arabok követelésével való teljes azonosítást Izrael határait, Jeruzsálem helyzetét és az arab menekültek kérdését illetően. Mindez — jegyzi meg a Dávar vezércikkírója — legnagyobb sanálatunkra az eddig kimondottan barátságos izraeli-török viszonyt erős próbátételnek teszi ki és csak arra alkalmas, hogy a körzetnek a békéjét még jobban veszélyeztesse és hogy csak növelje a már eddig is fennálló feszültséget. A nyugati hatalmak is, amelyek ennek a szerződésnek segítségével is részben az arabok támadó kedvét óhajtották fékezni, nemcsak, hogy ezt a céljukat el nem érték, de inkább az arabok támadó kedvének adtak továbbá tápot. A két szerződő fél között még mindig Törökország az, amelynek az irántunk való felfogásában még mindig sok jóakarát foglal-

nak köröket biztosítana a törvény. A Hsztadrut által elkészített törvénytervezet szerint 1000 font pénzbírságra, vagy két havi elzárásra büntetnek az olyan munkaadókat, az öregek foglalkoztatásáról szóló törvényt megszegnek. Egy másik paragrafus arról intézkedne, hogy minden olyan vállalatlapításra vonatkozó szerződést, vagy megállapodást, amely ellentétben áll az öregek foglalkoztatására vonatkozó törvényvel a bíróságok semmisnek tekintenek.

Ertesülésünk szerint a Hsztadrut vezetősége rendkívül erőfeszítéseket tesz annak érdekében, hogy az öregek foglalkoztatásának törvényes uton való rendezése minél hamarabb tető alá kerüljön. Igy áll elő az a helyzet, hogy a tagok átlagjelvédelme a havi 500 fontot is meghaladja, viszont a vállalat évente 500-600 fontot veszteséggel zárja a könyveit.

Nyilvánvaló — mondja a Hárec — hogy ezt a rendszert amikor a tagok fizetését és hasznát is a bevételből mindenképpen felviszik, anélkül, hogy a karbantartás és üzemvitel számára való tartalékolásra gondolnának, — csak állandó ár-emelésre lehet fenntartani. A legutóbb például a vállalatok nem kevesebb, mint 40 százalékos viteldij-emelési követeléssel álltak elő. Nem kétséges viszont, hogy a vállalatnak további ilyen és ehhez hasonló követeléseit a mostani adatok nyilvánosságra hozatala után a közönség még kevésbé hajlandó honorálni, mint eddig s hogy minden szükséges támogatást meg fog adni a közlekedésügyi miniszternek acélból, hogy a közlekedési kooperatívák kérdésében végre rendet teremtsen.

A Táhál mérnökei a közeljövőben földtani kutatásokat végeznek Haifa és Tibériás között, hogy megállapítsák, melyek mértékben vihető keresztül a Kison-öböl és a Kineret vezető Földközi tengeri csatorna terve. A terv szerint a csatorna esetét felhasználva az annak mentén felépített villanyerőművek segítségével évi 500 millió kilowatt olcsó áramot termelnének. A csatornán keresztül évente lefolyó egymilliárd köbméter víz, amely végül is a Holt-tengerből folya le, biztosítaná, hogy a Jordán tervbeveti levezetése következtében ne apadjon le a Holt-tenger vize.

## Körzeti rendszer az új választásokon?

A klálcionista párt vezetősége elhatározta, hogy visszaküldi képviselőit a Mápáj-jal létesített paritásos bizottságba, amelynek a körzeti választási rendszer bevezetéséről kell tárgyalnia. A klálcionisták mintegy két héttel ezelőtt vonultak ki a bizottságból. A klálcionisták egy része kételkedik abban, hogy sikerüljön a közeljövőben megállapodásra jutni a Mápájjal és így nem hiszi, hogy még idejében keresztülvihető lesz az új választási törvény. Ezek a vezetők azon a véleményen vannak, hogy ennek ellenére a harmadik Kneszetet, még a régi rendszer szerint fogják megválasztani. Ezzel szemben a Mápáj vezetőségi körében az a vé-

## Törvénytervezetet készít a Hsztadrut az idős emberek foglalkoztatására

Tel-Aviv. (Az Új Kelet tudósítójától). — A Hsztadrut központi vezetősége tegnap átiratolt intézet Golda Meíron munkügyi miniszternek az öregek és a korlátozott munkaképességűek ügyében. A beadványban Namir főtitkár hangsúlyozza, hogy ez a kérdés már régóta foglalkoztatja a Hsztadrutot, valamint a munkaközvetítő irodákat és ezek arra a konkluzióra jutottak, hogy megfelelő törvények hiányában a kérdés nem oldható meg.

A Hsztadrut törvény keretében kívánja biztosítani, hogy a munkaadók ne utasíthassanak vissza nőket 45 éves korig, férfiakat pedig 55 éves korhatárig arra való hivatkozással, hogy már túl idősök. Az ennél idősebbek számára pedig a házmesteri, portási ésmás könnyű munk-

kor, amikor vizsgálódásai folyamán nem abból indult ki, hogy a vállalatok havi költségvetés milyen módon lehetne biztosítani, hanem abból a nézőpontból, hogyan lehetne a vállalatok gazdálkodását egészségesebb alapokra helyezni. Igy jutott el a bizottság annak a felismeréséhez, hogy a közlekedési kooperatívák egészségesebb gazdálkodását legelőször is a tagok fizetésének a leszállításával lehet biztosítani. A bizottság a fizetéseket, illetve juttatásoknak átlagban körülbelül 90 fonttal való csökkentését javasolja. Ez az az összeg, főleg az, amely a bizottság szerint a legkevésbé helytálló és legkevésbé jogos tevételekből tevődik össze. Ezt az összeget a kooperatívák tagjai havonta haszonleszármolás címén kapják a befektetett tőkésüknek megfelelően. Hogy azután a vállalat üzletmenete valóban meghiúsít-e ezt a hasznot, vagy sem, az már nem a kooperatíva-tagok gondja.



Tíz várdöntőcsatát megpurimkor a máábárakba. — A Hsztadrut kultúrközpontja nagyszabású programot dolgozott ki a sátorbörök és új otelepülések purimi szórakoztatására. A „Telem”-mel, a máábárak színházával karöltve, 10 vándortársulat szerveztek, amelyek feldiszipelt teherautókon keresik majd fel a máábárakat, ahol purimi műsort szolgáltatnak a gyerekeknek és a felnőtteknek. Az akcióban hivatásos színészeket kívül résztvesz a Jeruzsálemi, valamint a hal-fai technikum diákcsapata is. Nagy purimi ajándékozási akció is szerveztek, amire az üzemi bizottságok hozzájárulását kéri.

A skandináv államokba utazik a „Dávar” gazdasági szakértője. A telavivi újságíró-szervezetben tegnap busz-fogadást adtak dr. Cvi Rotem, a Dávar gazdasági szerkesztője tiszteletére, aki a Keren Kajemet küldetésében két évre a skandináv országokba utazik. Az újságíró-szervezet különböző intézményeinek vezetői megemlékeztek dr. Rotem eredményes tevékenységéről és újságíró-szervezet érdekében. Az ünnepséget Mose Ron, az újságíró-szervezet főtitkára nyitotta meg, aki megemlékezett Ben-Cion Zangen újságíró tragikus haláláról.

A jugoszláv tancosok látogatása a Hsztadrutban. A jugoszláv népi táncosoprot, a „Tanec” tegnap látogatást tett a Hsztadrut központi vezetőségének székében, ahol ünnepi fogadtatást rendeztek tiszteletükre. Az együttes tagjai elragadtatással nyilatkoztak izraeli élményeikről.

Ellenzéki bíralat. „Eisenhower kormánya az a helytelen kormányzat, amely helytelen célokat, helytelen tetteket utján és helytelen emberek érdekében akar elérni” — mondotta az amerikai demokrata párt elnöke, Paul Butler tegnap tartott beszédében.

Tíz méteres gödörbe zuhant a munkavezető. Tegnap a rámat-gáni Em Hámosávot utcaban az egyik építkezésnél C. Hákohén 44 éves munkavezető beesett egy tíz méteres gödörbe. C. Hákohén felügyelt az emésztő-gödör kiásási munkálataira és közben a gödör nyílására helyezett deszkák akrt átmenni. A deszka eltört és Hákohén a mélységbe zuhant. A mentők a tűzoltók segítségével hozták felszínre az eszméletlen embert, akiről a kórházban megállapították, hogy koponyatörést szenvedett.

Igy áll elő az a helyzet, hogy a tagok átlagjelvédelme a havi 500 fontot is meghaladja, viszont a vállalat évente 500-600 fontot veszteséggel zárja a könyveit. Nyilvánvaló — mondja a Hárec — hogy ezt a rendszert amikor a tagok fizetését és hasznát is a bevételből mindenképpen felviszik, anélkül, hogy a karbantartás és üzemvitel számára való tartalékolásra gondolnának, — csak állandó ár-emelésre lehet fenntartani. A legutóbb például a vállalatok nem kevesebb, mint 40 százalékos viteldij-emelési követeléssel álltak elő. Nem kétséges viszont, hogy a vállalatnak további ilyen és ehhez hasonló követeléseit a mostani adatok nyilvánosságra hozatala után a közönség még kevésbé hajlandó honorálni, mint eddig s hogy minden szükséges támogatást meg fog adni a közlekedésügyi miniszternek acélból, hogy a közlekedési kooperatívák kérdésében végre rendet teremtsen.

A szénbányász lánya. „Azt kívánom nektek, hogy egész életetekben csak heti 40 dollárt keressetek, mint a bányászok” — kiáltotta dühösen az öt molesztáló újságírók felé Rockefellerné, aki tegnap hétéves fiával New-Yorkból elindult Európába. Az asszony, aki nem rég vált el a milliomas Wintarop Rockefellerától, egy szénbányász lánya és a new-yorki bíróság előtt megnyerte volt férje ellen indított perét, amelyben öt-millió dollárt követelt.

A világ kedvence film-színészei. Hollywoodból jelentik: Az amerikai újságírók szövetsége a világ minden részében több, mint 50 államban körkérdezt rendezett, hogy kik a világ legkedveltebb filmszínészei és tegnap nagy bankett keretében nyújtotta át a díjakat a győzteseknek: Audrey Hepburn és Gregory Peck a verseny nyertesek, akiknek a múlt év listavezetője, Susanne Howard nyújtotta át a díjat.

Leszúrta a munkaközvetítő iroda vezetőjét. — A telavivi törvényszék tegnap nyolchavi börtönrre itelte Mose Matuszt, a petách-tikvai máábár 27 éves lakóját, aki múlt év októberében leszúrta a munkaközvetítő iroda titkárát. „Nem adott nekem munkát és ezért leszúrta” — mondotta a vádlott, aki beismerő vallomásaiban elmesélte, hogy a titkár a Petách-Tikva-Kfár Szirkin útkeresztvádigig ment, ott megállította és felszólította, hogy helyezze el munkába, mert különben lopni kell mennie. „Ehségből és a munkanélküliség miatt szúrta meg. Apám 76 éves vak ember és anyám is nagyon öreg” — mondotta védelmére Matusz.

A perzsa uralkodópár Bonnbán. Bonnból jelentik: Riza Pahlevi perzsa sah feleségével együtt Bonnbába érkezett, ahol a kormány kiséretét vesztve a sah és kisérete különvonaton érkezett Hamburgból. A perzsa uralkodó hosszás látogatást tett az Egyesült Államokban, majd néhány hetet Angliában töltött és németországi látogatása után visszatért Perzsiába.

Megérkezett a „Jehuda”. A német kártérítésekkel vásárolt 7500 tonnás „Jehuda” hajó, 6500 tonna kártérítési áruval befutott a haifai kikötőbe. A Dagan és a Tapuz után ez a harmadik kártérítési hajó, amely egyben a két előzőnek testvérhajója is. A citrus-szállítás céljára épített hajó tíz napon belül indul Európába, 75 ezer láda narancsszállítmánnyal.

Bát-Jám terjeszkedni akar. Bát-Jám községi tanácsa kért inteztet a belügyminisztériumhoz, hogy a községet nyilvánítsák városnak. Ugyanakkor azt is kérték, hogy terjeszkék ki Bát-Jám közigazgatási területét a községtől délre elhúzódó homoksvatagra. Ez a futóhomokos terület régen gondot okoz a község vezetőinek, mert a homok belepi az utakat és kárt okoz az ipari negyednek. A községi tanács körében azzal indokolják Bát-Jám városi ambícióját, hogy ezáltal inkább vonzani fogják a tőkét ipari vállalatok létesítésére és a helység kifejlésztésére. Bát Jám ezidő-szerint 7 ezer dunámra terjed ki és a homoksvatagból további ötezer dunamot követel magának.

Gideon Teich, a függetlenségi plakát dínyertese. Az idei függetlenségi nap plakátjának megajzolására kiírt pályázatot Gideon Teich nyerte meg, aki megkapta az 500 fontos első díjat. Teich rajza Izrael 12 törzsenek zászlait ábrázolja, amelyek 7 oszlopon lengenek. Az oszlopok Izrael állama éveinek számát jelzik. A dínyertes grafikus Kfár Giládin lakik és a Becálé-iskola végzett növendéke. A versenypályázaton, amelyen 70 rajzoló élt részt, a második díjat Joan Dávid Tel Aviv nyerte.

Izraeli pilóta az El-Al Constellation gépen. Pénteken a luddi repülőtérn ünnepséget tartottak abból az alkalmából, hogy izraeli pilóta első ízben vezetett négy motoros Constellation gépet Luddról New Yorkba és vissza. Egyben ez volt az első repülőgép, amelynek teljes személyzete izraeli technikai szakemberekből állott. A gép pilótája Cvi Tochar, aki eddig 5500 órát repült és a második világ-háborúban az angol hadseregben kezdte meg repülői karrierjét. A függetlenségi háborút az izraeli légihaderőben harcolta végig és őrnagy rangban szerelt le. Tochar 1950 szeptemberében leszerződött az El-Alhoz, ahol mint kisegítő pilóta két-motoros gépeken dolgozott, majd évről-évre magasabb rangra jutott és már a múlt évben kétmotoros gépeket vezetett. A múlt év decemberében leviszágzott négy-motoros gépek vezetésében és a múlt hétfőn indult először útnak Constellation gépen.

A zenészek és az Adlojádá. A zenészek szakszervezete tegnap panaszt tett a telavivi munkaadóknál, hogy az „Adlojádá” szakszervezet tagjai szakszervezet alkalmazzák. Az „Adlojádá” vezetősége igen alacsony fizetést ajánlott a szőlőstáknak és a zenészeknek, ezért az „Adlojádá” csak amatőrök lépnék majd fel.

Megint dolgozik a báj-jámi kefégyár. A báj-jámi „Rifloán” kefégyár munkási, akik 10 héten keresztül sztrájkoltak, tegnap újra munkába álltak. A rekord-időt megért sztrájk a bér és szociális járandóságok körül támadt differenciák miatt tört ki.

FINOM CSOKOLADÉ ÉS NAPO LYI TÖRMELEK kapható a pezsonyi Weinrebnél, Tel-Aviv, King George 17. A338

A BNE HERZL közleményei: Február 28-án, hétfőn este 9 órakor mutatja be a Bné Herzl — Tel-Avivban előszőr — a

HERZL ELETE című filmet a Reiness-u. 6. sz. alatti Bet Háchinuch termében. Ezt megelőzőleg Bisseliches Mose tart előadást Herzlről. Vendégeket szívesen látunk. — Teremhozzájárulás 50 piastér. Március 2-án, szerda este 9 órakor rendezi a Bné Herzl a Filzben ezidei purim estjét. Szeretettel várjuk barátainkat. Rendes heti összejövete-lünket március 7-én este 7-9 órakor tartjuk a Falga hotelben. A takarékszövetkezet február 28-án, hétfőn este 8 órakor a Reiness u. 6. sz. a. Bet Háchinuchban tartja pénztári szolgálatát.

**Elsőrendű varrónöket** azonnalra felveszek  
**RACHEL**  
T. A., HAYARDEN 9

**TELAUVI MOZIK HETI MÜSORA:**  
ALLENBY: Verd  
ARMON-DAVID: Romeo és Julia  
CHEN: Lázadás a „Caine”-en  
EDEN: Jezabel bünet  
ESZTER: Catene  
MIGDALOR: Fruit defendu  
MUGRABI: How to marry a millionair.  
OPHIR: Le grand Jeu.  
ORION: Nagyvárosi fények  
SDEROT: Mourning becomes Elegance.  
TAMAR: Captain's Paradise  
YARON: Lonely but not alone  
ZAMIR: A csendes ember  
MATMID: Az ismeretlen Amerika.  
A szoci csatorna. — Világ-híradók.

**BOHAN**  
BIZTOSÍTÓINTÉZET LTD  
ALTALÁNOS BIZTOSITAS  
ELETBIZTOSITAS  
HAJÓZASI BIZTOSITAS



## Egy mondatban

Nemzetközi atomszakkörökben az a vélemény alakult ki, hogy a kommunista Kína rövidesen komoly atomhatálommá fog válni, miután orosz segítséggel atomenergiaival hajtott villanytelepek épülnek az országban és kitűnő tudósok a Szovjetunióban tanulják az atomenergia felhasználásának titkait, sőt az orosz atombomba-készletek egy részét Kínában helyezték el.

A kínai parti útegek 112 milliméteres orosz ágyúkkal tegnap is folytatták az erős tüzet az állítólag 50 ezer nemzeti katonával védett Quemoy szigetre, amely csak négy mérföldnyire van a kommunista kézben lévő Amoy szigettől.

A Biztonsági Tanács tegnap közzétette havi jelentése a Bát Gállim kérdését is megemlíti a napirenden lévő elintézetlen ügyek között.

A Szovjetunióban négy viz erővel hajtott új hatalmas villanytelepet építenek, amelynek termelése meg fogja haladni Olaszország, Svájc és Svédország együttes áramtermelését — mondotta Malenkov helyettese, Iván Dimitrijev, villanytermelési alminiszter.

A Japánban tegnap lefolyt parlamenti választásokon a 40 millió választásra jogosult polgár közül kerekén 37 millió adta le szavazatát, de az eredményeket csak ma hirdették ki.

Amerikai diplomaták szerint Mendez-France miniszterelnök amerikai látogatása alatt felvetette a tervet, hogy Spanyolországot is felvegyék az Atlanti szövetségbe.

Henry Byroade, Amerika új kairói nagykövete tegnap az Independence fedélzetén megérkezett Alexandriába.

Kopenhágában ismeretlen tetesek pokolgéppel felrobantották egy amerikai repülőkapitány autóját, de a robbanás nem tett kárt emberéletben.

Eric Johnston tegnap Washingtonban érkezve kijelentette, hogy haladást ért el tárgyalásaiban és két-három hónap múlva ismét visszatér a Közelkeletre.

Foster Dulles amerikai külügyminiszter tegnap Laos fővárosában tett látogatást és katonai segítséget ígért az országnak arra az esetre, ha őnmaga is felkészül a kommunista veszély elhárítására.

Anthony Eden angol külügyminiszter Singaporeban résztvesz a távolkeleti angol diplomaták konferenciáján.

A Nautilus, a világ első atomenergiával hajtott tengeralattjárója a tenger színe alatt elindult utolsó próbatúrájára és ennek sikeres befejezése után hivatalosan szolgálatba állítják a hajót.

Az algiri terroristák tegnap géppisztolyból leadott lövésekkel megölték Algir város jogtanácsosát.

## A bonni parlament jóváhagyta a párizsi egyezményeket

Bonn (UP és AFP). A nyugat-német Bundestag 35 óra hosszat tartó vita után nagy többséggel jóváhagyta a párizsi egyezményeket és az ezzel kapcsolatos Saar-egyezményt is, anélkül, hogy a koalíció egyik pártjának pálfordulása veszélybe hozta volna Adenauer kormányának többségét.

A szociáldemokraták az utolsó percig elkeseredett harcot folytattak az egyezmény ellen és követelték, hogy a jóváhagyásról szóló vitát halasszák el, amíg a keleti és nyugati hatalmak nem tárgyalnak újból a német békeszerződésről és Né-

metország egyesítéséről. — Carlo Schmidt professor, a szociáldemokrata párt vezetője hangsúlyozta, hogy a szerződések jóváhagyása hosszú időre lehetetlenül teszi Németország két részének egyesítését.

A parlament többsége azonban elutasította a szociáldemokraták javaslatait és a Párisban kötött egyezményekről külön folytatott szavazások ezzel az eredményvel végeztek:

1. A megszállás megszűntetéséről és a német szuverenitás helyreállításáról szóló szerződés mellett 327,

ellene 151 képviselő szavazott.

2. A nyugati hatalmakat németországi támaszpontok és csapatok fenntartására jogosító szerződést 323 szavallal 150 ellenében fogadták el.

3. Németország csatlakozása az Atlanti szövetséghez 315:153 arányú többséget kapott.

4. A Saar-egyezményt 264:204 arányban hagyták jóvá. A parlament ezután harmadik olvasásban is jóváhagyta a szerződéseket és azonnal átküldte őket a felsőházhoz (Bundesrat) jóváhagyásra.

## A kormány segítséget ígér a gazdáknak az aszály által okozott károk enyhítésére

Megakadályozzák a takarmánnyal való üzérkedést

J. Efráti földművelésügyi alminiszter részvételével tegnap folyt le Tel-Avivban a mezőgazdák szervezetének ülése, amelyet a szárazság miatt előállított helyzet megvitására hívtak össze. Az alminiszter meghallgatta a gazdák beszámolóit a vetések helyzetéről, amelyből kiderült, hogy a szárazság vegsúlyosabban az Alsó-Gállit, Bét-Seán völgyét, az Émek keleti részét és a Negev nagyrészt sújtja. Az ország többi részeiben meg lehet még menteni a termést, ha lesz eső, vagy pedig

ha a földet öntözni fogják. A jelenlevők főleg azt panaszkodtak, hogy sokszor dunámon vetettek a Negevben szemestakarmányt és a termés pusztulása veszélyezteti a baromfi- és állatállomány ellátását.

Efráti alminiszter mindezeketől attól óvta a gazdákat, hogy az aszály veszélyének eltűnésével pánikhangulatot teremtsek, ami spekulációhoz vezethet a takarmánypiacon. A kormány — mondotta — hivatalos áron fogja ellátni a takarmánnyal a gazdákat,

de ezeknek gondoskodniuk kell arról, hogy a zöldtakarmányt öntözéssel megóvják a pusztulástól. Nem kell azonban elsielni a szemestakarmány iránti gondoskodást és így nem kívánatos, hogy a földmüvelőknek szánt területeket takarmánnyal vegyék be. Efráti kijelentette még, hogy a kormány gondoskodni fog a baromfitenyészték takarmányellátásáról és a tojás feketepiacra nem fog visszatérni.

A megbeszélésen beszámoltak a narancsültetvények helyzetéről is. A szárazság kedvez a „földközti tengeri légynek”, amely meg támadja a gyümölcsöt, viszont permetezéssel most nem lehet védekezni ellene, mert a fák a nagy meleg miatt, korai virágzásba kezdtek.

## A török-iráki szerződés

(Elsőoldali cikk folytatása) Közelkeleten. Az angol kormány csatlakozása által akarja gyengíteni Amerika és Törökország ellenállását Szíria és Irák egyesítésének tervével szemben, amelyből közelkeleti befolyásának újból emelkedését reméli — írja az Izvesztija.

A pekingi kormány hivatalos lapjának vezércikke szerint a szerződés az amerikai imperialisták felügyelete alatt álló katonai támaszpontot teszi Irákot és sok szenvedést fog okozni népének. A lap idézi az egyiptomi kijelentéseket, hogy a szerződés egyik célja az Arab Liga szabotálása.

London (UP). — Anglia nem fog nyomást gyakorol-

ni Egyiptomra, hogy csatlakozzék a török-iráki szerződéshez — közölte tegnap az angol külügyminisztérium szóvivője. — Anglia örömmel fogadta a szerződés megkötését és reméli, hogy azt ki fogják bővíteni.

Vége az Arab Liga államainak

New-York (UP). — A New-York Times tegnapi vezércikkében azt írja, hogy a közelkeleti erők átszervezése valószínűleg inkább megkönnyíti, mint megnehezíti az arab-izraeli viszály végleges rendezését. Ez a probléma akadályozta eddig az arab államokat abban, hogy világosan lássák a biztonságukat fenyegető kommunista veszélyt.

## Ujabb német hajó futott be a haifai kikötőbe

Az árbócról levették a német lobogót

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tegnap reggel 4 órakor futott be a haifai kikötőbe az „Altair” nevű 3500 tonnás német teherhajó, amely a jövátelti szállítványok keretében ezer tonna vasat hozott Hamburgból. Ez a második német hajó, amely az országban kikötött. Az Altairt, amely a hullámörvönél horgonyzott le, erős rendőri őrzet veszi körül. A német zászlót a rendőrség utasítására levették az árbócról. A 25 tagú személyzet közül 9-en, élükön a kapitányal, rövid turát tettek a Gálliban, amelynek során Názaretet és a Tábor hegyét látogatták meg. A hajó kikerülését, amelyet a ma reggeli órákban fejeznek be, a Híztádrut által kiváltotta 40 főnyi munkásszemély-

zetvégzi és az „Altair” a déli irányban Görögország felé veszi útját.

A hajó kapitánya, a 41 éves Karl Logemann este sajtófogadást adott, ahol elmondta, hogy a háború elején a német kereskedelmi tengerészetben szolgált, majd megbetegedése után az elfoglalt Lengyelországba vezényelték, ahol egy hajózási iskolában mint kiképzőtiszt működött.

Arra a kérdésre, milyen zászló volt a hajó árbócrán, amikor befutott Haifára, a kapitány így felelt: „Bár angolul beszélek, nyilvánvaló Önök előtt, hogy ez egy német hajó. Nem tudom, milyen okokból, de azt tanácsolták, hogy ajánlatosabb, ha a német nemzet zászlót nem húzzuk fel.”

## Levanon polgármester benyújtotta Tel-Aviv 27 és félmillió költséget

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). Tel-Aviv város tegnap esti képviselőtestületi ülésén Chajim Levánon polgármester előterjesztette az 1955-56 évi költségvetést, amely 4 millió 260 ezer fonttal nagyobb a múltévinél és végösszege 27 millió 550 ezer font, a 10 millió 950 ezer fontra előirányzott fejlesztési költségvetésen kívül.

Bár az idei költségvetés körülbelül 16 százalékkal nagyobb a múltévinél, a polgármester kijelentette, hogy ennek ellenére a város adók változatlanok maradnak. A különbözetet az adóbehajtás racionalizálása által akarják fedezni, aminek a város jövedelme emelkedni fog az új lakbértörvény következtében, mert ezáltal egyrészt a háztulajdonosok házbérvédelme nagyobb lesz és így házájuk emelkedni fog, másrészt a város házaiban levő lakások jövedelme is tetemesen magasabb lesz.

Az előirányzott költségvetést a város a következő forrásokból fogja fedezni: Általános adó 8 és félmillió, vízadó 3,4 millió, vígalom adó 2,6 millió, állami hozzájárulás 2,1 millió, házadó 1,8 millió, üzletadó 1,6 millió, az elemi oktatásból befolyó jövedelem 1 millió 465 ezer, különböző illetékekből 1 millió 270 ezer, a közegészségi szolgáltatások-

# המוסד לביטוח לאומי

(Országos Társadalombiztosító Intézet)

## ÖNÁLLÓ KERESETŰ DOLGOZÓK

KÖZELEDIK a biztosítási illeték befizetésének határideje. Az önálló keresetű dolgozók jogainak biztosítását a számla teljes kiegyenlítéséhez kötik.

A törvény 50-ik szakasza úgy rendelkezik, hogy aki illetéket késedelemesen fizet, — nem részesülhet nyugdíjban. Az 51-ik szakasz rendelkezése értelmében a késedelemes fizetésre büntetést rónak ki az elmaradt összeg 20-50%-a erejéig.

1955 APRILIS 1-TŐL a társadalombiztosító intézet megkezdi az életbiztosítási nyugdíjak kifizetését — kiutalásokat és juttatásokat özvegyek és árvák számára, a biztosított halála esetén.

ÖNÁLLÓ KERESETŰ DOLGOZÓ — családja, felesége és gyermekeinek jogai, számlájának pontos kiegyenlítésétől függenek. Ne legyenek áldozatai az Ön hanyagságának!

ÖNÁLLÓ KERESETŰ DOLGOZÓ ASSZONY — születési biztosításának sorsa a biztosítási illeték pontos fizetésétől függ. Ne hanyagolja el!

A végső számla részletezését elküldtük az önálló keresetű dolgozóknak. Aki nem kapta meg, forduljon az országos társadalombiztosító intézethez és kérjen utat.

**Rendezze számláját — és biztosítsa szeretteinek jogait!**

## Egyiptom és Irák ellen tüntettek egyidejűleg Damaszkuszban

Damaszkusz, (UP). — Szíria fővárosában tegnap egyidejűleg folytak Egyiptombarát és Egyiptom-ellenes tüntetések. A kormánypartok hívei lelkesen éltették Szalah Szalem egyiptomi propagandaminiszter, aki Damaszkuszba érkezett és hangosan követelték Irák kizárását az Arab Ligából. A tüntetők az egyiptomi nagykövetség elé vonultak és Nasser ezredet éltették.

Ugyanakkor a Muzulmán Testvériség hívei Egyiptom ellen tüntettek, de ezt a tüntetést a rendőrség feloszlattatta. Több tüntetőt letartóztattak. Tegnap négy szíriai kerületben pótválasztásokat folyttattak le, hogy betöltsék az irástudatlanság miatt mandátumoktól megfosztott képviselők helyét. Mind a négy mandátumot a kormánypartok nyerték el.

## A minisztertanács ülése

(Folyt. az első oldalról) lasztások terminusának megállapítására tért át. Dr. Rozen igazságügyminiszter azt javasolta, ne tartásák meg a községi- és Kneszet-választásokat egy napon, hogy ezáltal biztosítsák a helyhatóságok választásainak politikamentességét. A kláncionista miniszterek csatlakoztak Rozen javaslatához. A minisztertanács azonban a Mápáj és a vallásos miniszterek szavazataival elutasította ezt a javaslatot és úgy döntött, hogy a választásokat egy napon tartásák meg. A Mápáj-miniszterek a minisztertanács bizottság döntésére hivatkoztak, amely abban látta a két választás egy napon való megtartásának előnyeit, hogy megóvja az országot az állandó propaganda feszültségétől, azonkívül pedig anyagilag is nagy megtakarítást jelent.

ságát és fejlődési tempóját tekintetbevéve, minimálisnak mondható. A két év előtti költségvetésből 3 és félmillió deficit maradt és reméli, hogy a polgárság jövedelmi adójának 7 és fél százalékos bevételéből az állam lehetővé teszi ennek a tartozásnak legalább nagy részben való kiegyenlítését.

Lévi Eskol pénzügyminiszter beszámolt az Egyezsült Gyűjtőakció és az országfejlesztési költségek közötti konfliktusról, amely már eddig is rendkívül nagy károkat okozott. Bejelentette, hogy a konfliktus elsimítására Amerikába kell utaznia, espedig még hétfőn, mert az ügy nem tűr halasztást. A minisztertanács tudomásul vette Lévi Eskol bejelentését és távollétében Perec Náfáti földművelésügyi minisztert bízta meg a pénzügyi tárca vezetésével. A fővárosban elterjedt hír szerint — amelyet még egyetlen forrásból sem erősítettek meg — Henry Montor lemondott a fejlesztési költségek igazgatói állásáról. A minisztertanács ezután jóváhagyta a szerzői jogok megvédéséről (copyright) intézkedő nemzetközi egyezményt.



A feleség:  
Most fáradozol és fákat ültetsz a kertben. Olyan biztos vagy benne, hogy még eszünk a gyümölcsökből?  
A férj:  
Miért ne?



A feleség:  
A lakás nem a mienk. Mire a fa megnő, — talán már nem is fogunk itt lakni.



A férj:  
Nem baj. Megvásároljuk a lakást az Amidartól, kicsinosítjuk, és akkor tudni fogjuk, hogy minden fa a mienk — mi ültetjük azokat és fogjuk élvezni gyümölcsüket.